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ВСТУП 
 

В умовах становлення державою незалежності України, підвищення 

ролі підприємницьких структур як важливої складової фінансової системи 

держави особливо гостро постала проблема ефективного управління 

оборотними коштами. Специфіка утворення та використання оборотних 

коштів зумовлена організаційними та методологічними основами 

функціонування господарюючих суб'єктів. Важливість оборотних коштів у 

діяльності підприємств підсилюється й тим, що вони беруть участь у 

фінансовому забезпеченні господарської діяльності. Оборотні кошти 

підприємницьких структур перебувають у постійному русі, обслуговуючи всі 

стадії виробничого процесу. 

Можливе неузгодження технологічного ланцюга оборотності 

оборотних коштів може спричинити не контрольованість зростання потреби 

в оборотних коштах, а за критичних випадків – і банкрутство. Дослідження 

періоду oбігy коштів дало змогу зробити висновок щодо втрати істотної 

частини оборотних коштів підприємствами з 2009 по 2011 роки, коли стан 

економіки України залежав від такого негативного фактора, як галопуюча 

інфляція. Суть його полягає в тому, що більшість підприємств 

відвантажували продукцію з відстрочкою в оплаті та придбавали товарно- 

матеріальні запаси за попередньою оплатою. Така організація розрахунків 

призводила до збільшення періоду oбігy коштів, а відповідно підприємство 

втрачало вдвічі. По-перше, через необхідність залучення зовнішніх 

фінансових ресурсів, а по-друге, через втрату купівельної спроможності 

грошей, знецінених інфляцією. 

Організація стану економіки та використання обігового капіталу 

кожним окремим підприємством, а ефективність такого використання 

проявляється у швидкості оборотності оборотних коштів. Узгодженість 

процесу oбігy коштів на кожній із трьох стадій процесу виробництва є 

основою підтримання стабільного стану підприємства. 
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Метою даної дипломної роботи є розкриття економічної сутності 

оборотних коштів, вивчення їx складу та структури, політики фінансування 

та методів визначення потреби в них, проведення аналізу складу, структури 

та динаміки оборотних коштів, розробка заходів щодо управління якістю 

оборотних коштів та ефективності їх використання. 

Досягнення поставленої мети вимагає вирішення наступних завдань: 

- огляд літературних джерел щодо  визначення категорії оборотні кошти; 

- розгляд методів визначення потреби в оборотних коштах; 

- проведення  аналізу  складу,  структури  та  динаміки  оборотних  коштів 

підприємства та їx складових частин; 

- визначення  якості  оборотного  капіталу  та  основних  шляхів  поліпшення 

його використання. 

Об'єктом дослідження є процес використання оборотних коштів на 

товаристві з обмеженою відповідальністю «Савранський завод продовольчих 

товарів». Метою діяльності товариства є задоволення потреб народного 

господарства та населення в продукції сільського господарства та товарах 

широкого вжитку. Основними напрямками діяльності товариства є 

вирощування, переробка, заготівля, транспортування і реалізація продукції 

сільського господарства та тваринництва. 

Предметом виконаного дослідження виступають теоретичні та 

практичні аспекти визначення, аналізу та ефективності використання 

оборотних коштів підприємства. Методом дослідження виступає 

діалектичний метод дослідження явищ та процесів у їх взаємозв’язку і 

розвитку. Для вирішення поставлених завдань були використані: метод 

статистичного аналізу, горизонтальний, вертикальний, коефіцієнтний методи 

фінансового аналізу, графічні методи тощо. 

Інформаційною базою для здійснення аналізу оборотних коштів 

підприємства стала звітність ТОВ «Савранський завод продовольчих 

товарів» за 2015-2017 роки його діяльності (балансові звіти підприємства на 

01.01.16, 01.01.17, 01.01.18  – форма №  1,  звіти про фінансові результати 
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підприємства за 2015-2017 роки – форма № 2), а також додаткові дані 

фінансової служби товариства, в тому числі, бухгалтерії, планово- 

економічного та фінансового відділу. 
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ВИСНОВКИ 
 

Серед тієї низки проблем, які змушені розв'язувати  сучасні 

українські підприємства, важливе місце посідає проблема ефективного 

управління оборотними коштами. 

Основним завданням оборотних коштів є  забезпечення 

безперервності процесу виробництва. Оборотним коштам належить особливе 

місце у структурі підприємства, бо переважно вони зумовлюють стійкий 

фінансовий стан, кредитоспроможність, інвестиційну привабливість суб'єкта 

господарювання. На нашу думку, необхідною умовою для підвищення 

ефективності використання оборотних коштів є продумане економічне 

визначення потреби в них, тобто визначення такого їx оптимального розміру, 

який би при мінімальному зaпaci забезпечив безперервне виробництво. Слід 

зазначити, що останнім часом на підприємствах України нормуванню 

оборотних коштів не приділяють уваги, хоча зарубіжний досвід (Німеччина, 

Франція, Японія) переконує у необхідності його проведення. 

Ці проблеми була розглянуто на прикладі ТОВ «Савранський завод 

продовольчих товарів». Основним напрямком діяльності товариства є 

вирощування, переробка, заготівля, транспортування i реалізація продукції 

сільського господарства та тваринництва. 

Розглянувши основні показники фінансово-господарської діяльності 

товариства за 2015-2017 роки, можна зробити наступні висновки: у 2016 році 

порівняно з попереднім роком на підприємстві відбувається зменшення 

обсягів реалізованої продукції на 10,7% та собівартості продукції на 5,1%. 

Зменшується також фондовіддача та рентабельність фондів відповідно на 

10,6% та 41,5%, що свідчить про зниження ефективності виробництва. У 

зв'язку зi зростанням витрат на 1 грн. реалізованої продукції на 5 коп. 

відбувається зниження валового прибутку на 41,6%. Відповідно до цього 

знижуються показники рентабельності продажу на 34,8%. У 2017 році вci 

основні показники діяльності підприємства поліпшились порівняно з 2016 та 

2015 роками: фондовіддача збільшилася на 125%, продуктивність праці на 
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215,7%. Значно підвищилась ефективність основної діяльності підприємства. 

Рівень рентабельності обсягу продажів збільшився на 77,3%, а 

рентабельність фондів на 316,1%. На підприємстві у 2017 році збільшуються 

обсяги виробленої та реалізованої продукції – на 149,9%, зменшуються 

витрати на 1 грн. реалізованої продукції на 7 коп. та зростає валовий 

прибуток підприємства на 360,6%. Позитивним є зростання заробітної плати 

у 2016 році на 19,3% та у 2017 році на 116,8 %. 

В бакалаврській дипломній роботі був проведений детальний аналіз 

оборотних коштів та їx складових частин ТОВ «Савранський завод 

продовольчих товарів». В результаті проведеного дослідження можна 

зробити такі висновки. Загальна сума поточних активів з року в рік зростає. 

Так, у 2016 році порівняно з 2015 роком вона зросла на 201 тис. грн., або на 

8%, у 2017 р. порівняно з 2016 роком вже на 2200 тис. грн., або на 82%. 

При цьому найбільше збільшення відбулося за рахунок зростання на 

153,7% кредиторської заборгованості. Значно зросла i дебіторська 

заборгованість у 2017 році на 114,6 %. Аналіз структури оборотного капіталу 

показав, що основна частина оборотних коштів розміщена у виробничих 

запасах та дебіторської заборгованості. Серед запасів найбільшу питому вагу 

займає незавершене виробництво i готова продукція. Це призводить до 

замороження оборотного капіталу та відсутності коштів для розрахунків з 

бюджетом, постачальниками, робітниками, а отже до  зростання 

кредиторської заборгованості. Підприємству необхідно активніше зайнятися 

пошуком нових ринків збуту та підвищенням конкурентоспроможності 

продукції. Аналіз дебіторської заборгованості показав, що безнадійної, 

сумнівної та простроченої заборгованості у підприємства немає. 

Спостерігається тенденція зниження дебіторської заборгованості у 2016 році 

на 3,3%. Але у 2017 році вона зросла на 825 тис. грн., або на 107,6 %. 

З обороту підприємства вилучено у 2015 році 30,8% коштів від 

загальної суми поточних активів, у 2016 році – 27,6%, а у 2017 році – 32,5%. 

Вилучення  такої  суми  з  оборогу  негативно  впливає  на  фінансовий  стан 
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підприємства i може спричинити фінансові труднощі. Найбільшу  питому 

вагу у 2015-2017 роках займала дебіторська заборгованість за товари, роботи 

і послуги, строк оплати яких не настав, відповідно – 91,8% ,88,4% та 97,3%. 

Тривалість періоду погашення найменша за три роки, що аналізуються, – 61,2 

дня, коефіцієнт оборотності найвищий – 5,88. У 2015-2016 роках 

підприємство має пасивне сальдо, так як дебіторська заборгованість значно 

перевищує кредиторську заборгованість: у 2015 році в 2 рази, а 2016 році 

майже в 5 разів. Це свідчить про неефективне використання оборотних 

коштів ТОВ «Савранський завод продовольчих товарів», оскільки 

підприємство дозволяє іншим суб'єктам господарювання користуватися 

своїми коштами. У 2017 році ситуація змінюється, підприємство має активне 

сальдо, тобто кредиторська заборгованість перевищує дебіторську 

заборгованість, але не на значну суму: на 87 тис. грн. 

В роботі було проведено дослідження впливу розміщення оборотних 

коштів на фінансовий стан підприємства. Було виявлено, що вci показники 

ліквідності вище нормативних. Це свідчить про те, що підприємство може 

виконати свої короткострокові зобов'язання i вважається фінансово стійким. 

У 2017 році спостерігається деяке зниження коефіцієнтів ліквідності, 

але вони досягають нормативного значення i можна зробити висновок, що 

політика фінансування оборотних активів змінюється з консервативної на 

помірковану. За такого фінансування вартість капіталу мінімальна. 

Наявність робочого капіталу свідчить про те що ТОВ «Савранський 

завод продовольчих товарів» не тільки здатне сплатити власні поточні борги, 

а й має фінансові ресурси для розширення діяльності та інвестування. У 

2016-2017 роках порівняно з 2015 роком величина робочого капіталу 

збільшується. 

Товариство має значну величину власних оборотних коштів. У 2015 

році поточні активи на 69% були сформовані за рахунок власного оборотного 

капіталу. У 2016 році частка власного оборотного капіталу, сформована з 

поточних активів, підвищилась на 19 % i становила 88%. У 2017 році вона 
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знижується порівняно з 2015 роком на 5%, а порівняно з 2016 роком на 24% i 

складає 64%. Коефіцієнт забезпечення власними оборотними коштами вище 

нормативного, тобто підприємство є платоспроможним i фінансово стійким. 

Розгляд ефективності використання оборотного капіталу показав, що на 

підприємстві у 2016 році спостерігалося уповільнення оборотності оборотних 

коштів на 42,6 днів. Це призвело до необхідності додаткового залучення в 

оборот 373,6 тис. грн. У 2017 році порівняно з 2015 роком оборотність 

прискорилася на 86,1 днів, це дало змогу підприємству вивільнити з o6iгy 

1958,775 тис. грн. 

Взагалі коефіцієнт оборотності оборотних коштів дуже низький: 1,42 у 

2015 році, 1,22 у 2016 році та 2,16 у 2017 році. Це обумовлено як 

внутрішніми, так i зовнішніми причинами. Економічна ситуація в країні в 

ціломy теж значною мірою впливає на цей показник. Для підвищення 

ефективності використання оборотного капіталу ТОВ «Савранський завод 

продовольчих товарів» потрібно: 

- переглянути склад i структуру матеріальних запасів iз метою 

виявлення та реалізації непотрібних й залежалих запасів; 

- скоротити виробничі запаси товарно-матеріальних цінностей за 

допомогою переходу на оптову торгівлю й прямі економічні зв'язки з 

постачальниками та покупцями; 

- розглянути варіанти переходу на новіші технології виробництва 

продукції, що прискорить виробничий цикл, зменшить собівартість продукції 

та підвищить її якість; 

- постійно дотримуватись платіжної дисципліни при розрахунках як із 

постачальниками, так і з покупцями продукції. 

Фінансовим службам підприємства слід усвідомити, що висока 

оборотність оборотного капіталу, а не високі ціни приносять вагомі доходи у 

великому бізнесі. 
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